

中国梦

“人民群众是我们力量的源泉”

习近平经常说，“要像爱自己的父母那样爱老百姓”

2013年全国两会星报全媒体记录



星报编辑蔡雷根 组版方芳 校对仕明
2013年3月15日 星期五

A03 深读·热点 市场星报

在中国进入全面建成小康社会的决定性阶段，习近平走到了中国政治舞台中央，接过了历史接力棒。同时，作为世界第二大经济体的领导人，他也站到了世界舞台的前沿。全中国、全世界都把目光投向习近平。



习近平与父亲习仲勋、妻子彭丽媛、女儿的家庭照

新华社发

“像爱自己的父母那样爱老百姓”

心里装着人民、时刻想着人民、讲话贴近人民、奋斗为了人民——习近平的人民情怀，来源于他饱尝艰辛的特殊成长经历。

1962年起，年幼的习近平由于受作为中共元老父亲习仲勋冤案的牵连，遭到歧视。在“文革”中，他受过批斗，挨过饥饿，流浪过，甚至被关押过。

1969年初，不满16岁的习近平主动申请到陕北农村插队，来到了延川县文安驿公社梁家河大队。

“功成不必在我”

习近平认为，作为领导者，既要立足当前，更要着眼长远，甘做铺路石，甘抓未成之事。要树立正确政绩观，要有“功成不必在我”的境界，“不贪一时之功，不图一时之名”，“一张蓝图绘到底”，“一茬接着一茬干”。

在河北正定时，得知《红楼梦》电视剧组在寻找外景基地，习近平看到潜在的商机，主动上门洽谈，力排众议，说服有关部门和县里投

“干在实处，走在前列”

“空谈误国，实干兴邦。”上任中共中央总书记仅15天，习近平就在参观“复兴之路”展览时表达了以实干托举中国梦的决心。

在河北正定时，习近平提出，要改变贫穷落后面貌，很重要一条就是要实实在在念好“人才经”。他为此多次亲自出面寻访“千里马”，亲自拟写制定面向全国的“招贤榜”。

1983年初，寒冬腊月，习近平和时任县长的程宝怀专程到石家庄市寻访一位研发医用化学

品的科研工作者。因不知道对方具体住址，他们就挨家挨户询问，到了晚上十点多还没找着，习近平就扯起嗓门沿着大街小巷大喊对方的名字，才找到人。他们一直谈到凌晨，对方当场答应，很快携带科研项目落户正定，一年就为正定带来30多万元的利润。

多年不变的深耕基层、踏实亲民的作风，使习近平在广大老百姓中赢得“平民书记”的赞誉。他说，“对于我们共产党人来说，老百姓是我们的衣食父母。要像爱自己的父母那样爱老百姓，为老百姓谋利益，带老百姓奔好日子。”

入大笔资金在正定建设拍摄基地“荣国府”，并修建荣国府旅游景区。荣国府在建成当年旅游及门票收入就达1000多万元，不仅收回投资还有盈利。而此时，他已离开正定到了厦门。他创立的“正定旅游模式”让正定后来受益很多。在《红楼梦》拍完之后，又有170多部影视剧在这里拍摄，高峰时每年有130多万人次参观游览。

主政浙江期间，习近平推动了“平安浙江”、“绿色浙江”、“文化浙江”、“法治浙江”和海洋强省建设。在他主政期间，目标逐步实现。

“清清白白做人”

习近平的父亲习仲勋曾是中国党和国家领导人之一，不满21岁就担任陕甘边区政府主席，被毛泽东称为“从群众中走出来的领袖”。

习近平的母亲齐心也是一位老干部、老党员，已近90岁高龄。习近平非常孝敬母亲。每当有时间陪她在一起吃饭后，他都会拉着母亲的手散步，陪她聊天。

习家有着从严教子、勤俭持家的家风。习近平秉承家风，对家人要求也非常严格。他担任领导干部后，每到一处工作，都会告诫亲朋好友：“不能在我工作的地方从事任何商业活动，不能打我的旗号办任何事，否则别怪我六亲不认。”

习近平的妻子彭丽媛是中国家喻户晓的著名歌唱家和歌剧表演艺术家。

习近平与彭丽媛1986年一见钟情，结下良缘。婚后，他们各有事业，经常不能在一起，但都一直相互理解、相互支持，尽最大努力去关心照顾对方。

在彭丽媛眼中，丈夫既是一个与众不同的人，也是一个普通的人。他喜欢吃陕西、山东家常菜，朋友聚会时还会喝酒助兴。他喜欢游泳、登山，爱看篮球、足球、拳击等比赛，有时也会在深夜看电视转播的体育节目。

他们夫妇俩为女儿取名明泽。“清清白白做人，做个对社会有用的人”，是他们对女儿的期许，也是他们质朴家风的写照。

据新华社

宏图三胞 PC MALL
您身边的数字生活专家

宏图三胞 天天315

360° 权益保障

全方位低价
全方位服务

<p>厂家短链直供，品牌保障</p> <p>lenovo acer Canon SONY Nikon DELL 戴尔 ASUS ...</p>	<p>金质联盟 品牌保障</p>	<p>IT数码全品类，丰富选择</p>
<p>服务产品促销内容</p> <p>会员感恩季——“延保服务”大换购 3月-5月，会员凭卡到店，即可用积分以VIP体验价换购“延保服务”一次。（活动详见店堂公告）</p>	<p>金质服务 红快套餐</p>	<p>红快服务</p> <p>快速·便利·专业·优质 45级IT数码服务</p>
<p>超值特惠套餐，聚划算</p> <p>活动期间凡在宏图三胞购物满2000元即可参加超值大换购活动，享超划算价格购买电脑附件。</p>	<p>金质促销 为您省钱</p>	<p>智能手机乐享充值送话费两重礼</p> <p>·加入联通合约计划，入网预存100元送720元话费（分月返还） ·购指定机型入联通3G 96元以上套餐加送720元话费</p>
<p>万物复苏季 旧物“焕”新装</p> <p>同方锋锐一款 双核处理器 2G内存 320G硬盘 原价: 2099</p> <p>华硕A系列 酷睿i3 4G内存 500G硬盘 2G独立显卡 原价: 4099</p>	<p>金质价格 特惠精选</p>	<p>附件超市 千万种个性装配任你挑</p> <p>SanDisk-U盘 SDCZ52-8G 原价: 39 罗技无线鼠标 M185 原价: 69 品牌300M 无线路由器 原价: 99</p>

市府广场旗舰店 之心城精品店 金寨路店 怀宁路北京华联店 金寨路北京华联店 长丰路欢乐颂店
 淮海路与阜南路交口（香港广场1-2楼） 长江西路189号之心城西楼（国购东侧） 绩溪路与宿松路交叉口一楼 长江西路579号（北京华联超市负一楼） 长江西路1090号（北京华联超市二楼） 亳州路与长丰路交口欢乐颂苏宁超市负一楼

宏图三胞·慧买网 www.huimai100.com 修电脑 找红快服务 您身边的数字生活专家